



「毒根」!



【C3心对心】 29 「毒根」！

「又要谨慎，恐怕有人失了神的恩；恐怕有毒根生出来扰乱你们....」 (来十二15)

1.「毒根」是什么： 1) 对人怀恨，心中有苦毒(罗三14)； 2) 离弃神，自尝苦胆滋味 (徒八23)。

2.四种毒根要切除： 1) 舌头的毒； 2) 淫乱的污秽； 3) 传销与直销的污染； 4) 犹太教的副产品的污染。

3.神的道除去毒根： 这需要接受从神来的医治与释放。「要用水藉著道把教会洗净，成为圣洁，可以献给自己，作个荣耀的教会，毫无玷污、皱纹等类的病，乃是圣洁没有瑕疵的。」 (弗五26-27)

希伯来书

C3 灵修
C3 LING XIU

真心话
时间

来十二 12-21
29 毒根的扰乱!



【真心话】29毒根的扰乱！（来十二12-21）

「12 所以，你们要把下垂的手、发酸的腿挺起来；
13 也要为自己的脚，把道路修直了，使瘸子不致歪脚，反得痊愈。 14 你们要追求与众人和睦，并要追求圣洁；非圣洁没有人能见主。 15 又要谨慎，恐怕有人失了神的恩；恐怕有毒根生出来扰乱你们，因此叫众人沾染污秽； 16 恐怕有淫乱的，有贪恋世俗如以扫的，他因一点食物把自己长子的名分卖了。」（来十二12-16）

引言：今天的灵修经文（来十二12-21），主要讲述，本段经文继续警告信徒，要谨慎不能因为贪恋世俗，沾染各样的污秽，像以扫一样失了神的恩，招惹神的愤恨，倒要「追求和睦和圣洁」，过积极向善的生活，因为我们的神是威严的、圣洁的、公义的，「非圣洁没人能见主」。我们无所惧怕，却恐怕：（1）失了神的恩。（2）有毒根生出来扰乱我们，叫众人沾染污秽。（3）淫乱、贪恋世俗如以扫，为了一碗红豆汤就把长子的名分卖了。同时，神也是在这些经文里对我们说话：从西奈山而出那可怕的声音（18-21），代表了旧约的特性是威严的。摩西在异象中看见神的威严可畏后，便产生「恐惧战兢」的情绪。



希伯来书 陈希曾短讲

29 亲吻神管教的杖



【牧者短讲】29亲吻神管教的杖（陈希曾）

1. 盖恩夫人说：她要亲吻那个神管教的手，那个杖，那个杖就是鞭打的杖。
2. 神管教的手，是这只手把我们带大的。我们要亲那个管教我们的杖，也要为自己的脚把道路修直了，使瘸子不至歪脚，反得痊愈。
3. 这是两个目标，一个是与众人和睦，还有一个就是追求圣洁。
4. 只有让基督的生命从我们里面长大，只有让圣灵充满我们，只有圣灵把我们这些菱角去掉，我们才有可能和众人和睦。



失去神恩典的原因

一、失去神恩典的原因

1. 毒根：「又要谨慎，恐怕有人失了神的恩；恐怕有毒根生出来扰乱你们，因此叫众人沾染污秽；恐怕有淫乱的，有贪恋世俗如以扫的，他因一点食物把自己长子的名分卖了。」（15-16节）

2. 淫乱的：雅各的长子流便，因为放纵肉体的情欲，就失去了长子的名分。（创四九3-4）

3. 贪恋世俗的：就是爱世界和世界上的事，并且被物质的享乐所俘掳的人。这样的人就像以扫一样，因着一口食物，把自己长子的名分卖了。

4. 「要追求圣洁！」「非圣洁没有人能见主。」

为自己的脚，把道路修直了

二、为自己的脚，把道路修直了

1. 「所以，你们要把下垂的手、发酸的腿挺起来；也要为自己的脚，把道路修直了，使瘸子不致歪脚，反得痊愈。」（12-13节）

2. 徘徊不前的希伯来信徒，应该放弃犹太教一切作法的外表这样，他们这些如瘸子走路的，就不至背道，反被完全带回到新约的路上。

3. 如果回到旧约的老路去，就当知道旧约的景象是：「你们原不是来到那能摸的山；此山有火焰、密云、黑暗、暴风、角声与说话的声音。」（18-19节）
「靠近这山的，即便是走兽，也要用石头打死。」